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Учреждениями культуры больше всего довольны жители Санкт-Петербурга, 

Казани, Грозного, Новосибирска и Москвы,  

система образования лучше всего работает в Томске, Новосибирске, Вла-

дивостоке, Красноярске и Воронеже  

 

В рамках проекта по оценке качества жизни в рос-

сийских городах Финансовый университет при Пра-

вительстве РФ провел очередной замер состояния 

культурной и образовательной среды в крупных и 

средних городах России. Анализ проводился на ос-

новании данных социологических опросов, в каж-

дом из городов, где проводилось исследование, 

опрошено не менее 600 респондентов по выборке, 

репрезентативно отражающей население города.  

Исследование показало, что сегодня 83% жителей 

крупных и средних городов согласны с тем, что в их 

городе достаточно учреждений культуры (театров, 

кинотеатров, галерей, библиотек и т.п.). При этом 

доля довольных состоянием культурной среды в 

своем городе в последние годы растет (см. Рисунок 

1). Самые высокие оценки культурным учрежде-

ниям своего города дали жители Санкт-Петербурга, 

Казани, Грозного, Новосибирска и Москвы (см. Ри-

сунок 4).  

Доступность образования в нашей стране остается 

на высоком уровне. Сегодня 80% жителей крупных 

и средних городов полностью или в основном со-

гласны с тем, что по месту жительства они могут 

получить качественное и современное образова-

ние (см. Рисунок 2). В то же время нельзя не отме-

тить, что уровень удовлетворенности доступностью 

качественного образования в последние годы сни-

жается.  

Только 11% респондентов считают, что в их городе 

достаточно образовательных учреждений, хотя 

этот показатель и растет в последние годы (см. Ри-

сунок 3). Надо отметить, что спрос на дошкольные 

учреждения остается самым высоким – при том, что 

он все же имеет тенденцию к снижению. Весьма 

востребованными остаются спортивные секции, 

профессиональные училища, специализированные 

и общеобразовательные школы, а также центры по-

слевузовской подготовки. В последние годы мы ви-

дим рост спроса на общеобразовательные школы и 

гимназии, специализированные школы (музыкаль-

ные, художественные и т.п.), школы для получения 

послевузовского специализированного образова-

ния, военные, гуманитарные, медицинские и эконо-

мические ВУЗы.  

Наибольшая доля жителей, высоко оценивающих 

доступность качественного образования, отмечена 

в Томске, Новосибирске, Владивостоке, Краснояр-

ске и Воронеже (см. Рисунок 5).   
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Рисунок 1. Удовлетворенность населения состоянием культурной среды в крупных и средних российских 

городах 

 

 

 

Рисунок 2. Доступность качественного и современного образования по крупным и средним городам Рос-

сии 
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Рисунок 3. Спрос населения на различные образовательные учреждения 
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Рисунок 4. Достаточность учреждений культуры по городам, где проводилось исследование 
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Рисунок 5. Доступность хорошего образования по городам, где проводилось исследование 
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